

аналіз, дія. Ціль в сучасних ринкових умовах можна змінювати, тому потрібно корегувати плани, але головне – діяти [4].

На мій погляд, потрібно створити алгоритм отримання інформації про грошові потоки в управлінському обліку для перспективного їх використання:

1. збір інформації і масштаби обслуговування господарського процесу (по підприємству, по підрозділам);

2. структуризація обліку за центрами відповідальності;

3. фінансування та розробку стандартів;

4. аналіз системи показників;

5. контроль і прийняття управлінських рішень;

6. наявність сучасних засобів зв'язку та вибір програмного забезпечення;

7. наявність структурованих звітів для управлінського обліку.

Використовується інформаційна база бухгалтерського обліку для планування, контролю та оцінки. Управлінський облік сприяє максимальному отриманню прибутку при мінімальних витратах і найкращих фінансових результатах при швидкому

адаптуванні до змін на споживчому ринку. Грамотна та науково обгрунтована побудова системи управлінського обліку забезпечує високий рівень ефективності виробництва та його конкурентоспроможності.

З метою підвищення ефективності управління підприємством необхідно застосовувати управлінський облік, щоб бачити реальний стан підприємства, вчасно розробити шляхи ефективного отримання інформації для досягнення найкращих результатів, проаналізувати та розрахувати наслідки майбутніх дій.

На даний момент, в умовах економічної кризи підприємства знаходяться в стані високої конкурентної боротьби і для отримання максимального прибутку потрібно завжди застосовувати новітні технології управління та господарювання, що збільшує ефективність та продуктивність праці і дає їм перевагу на ринку.

Інформація про рух грошових потоків має важливе значення для управлінського обліку, аналізу, контролю та перспективних програм розвитку будь-якого підприємства. Позитивний грошовий потік є завжди результатом ефективного управління.

#### Література

1. Безверхня Ю. В. Об'єктивна необхідність управлінського обліку у системі керування підприємством / Безверхня Ю. В. // Вісник СумДУ. Серія "Економіка". – 2010. – № 2. – С. 86–90.
2. Бутинець Ф. Ф. Бухгалтерський управлінський облік / Ф. Ф. Бутинець, Л. В. Чижевська. – Житомир : ЖТТ, 2000. – 448 с.
3. Лігоненко Л.О. Управління грошовими потоками промислових підприємств: теорія, практика, перспективи: монографія / О. В. Єрмошкіна; НаН України, Ін-т економіки промисловості.-Д.: Нац. Гірн. Ун-т, 2009.-79с.
4. Яновський А. – Школа бізнесу та особистого розвитку. Система РАД Алекса Яновського, як інструмент управління [Електронний ресурс] – Режим доступу : <https://www.facebook.com/events/255424154581195/>
5. Ясишена В. В. Організаційні засади управлінського обліку грошових потоків за центрами фінансової відповідальності / В. В. Ясишена // Інноваційна економіка. – 2013. – № 1 (39). – С. 279 – 285.

УДК 657.28

#### УПРАВЛІНСЬКИЙ ТА ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК: СПІЛЬНІ РИСИ ТА ВІДМІННОСТІ

Будник К. – ст. 3 курсу, гр. ОП-31

Науковий керівник – к.е.н., доцент Сисоєва І.М.

*Вінницький навчально-науковий інститут економіки THEU*

Менеджерами підприємства використовуються дані управлінського обліку, а інвесторами, кредиторами, податковими органами акціонерами використовуються дані фінансового обліку. Обидва класи рішень у кінцевому підсумку впливають на діяльність підприємства: рішення менеджерів – безпосередньо; зовнішніх чинників – опосередковано. Завжди потрібно знати, що існує відмінність між фінансовим та управлінським обліком за іншими ознаками (див. табл. 1).

Взаємодія управлінського і фінансового обліку досягається на основі послідовності і комплексного використання первинної інформації, єдності норм і нормативів, а також єдності нормативно-довідкової інформації в цілому, доповнення інформації одного виду обліку даними другого, одноразової фіксації всієї вихідної змінної інформації в первинному обліку, взаємопроникнення методів або їх елементів, наближення облікової

інформації до місць прийняття рішень, єдиного підходу до розробки задач управлінського і фінансового обліку виробництва при проектуванні або удосконаленні систем автоматизованого управління виробництвом.

Будь-яке підприємство не може існувати без наявності організаційної структури управління. Ця структура є основою підприємства, завдяки чому відбувається розподіл повноважень, визначаються вищі і нижчі рівні управління. Тобто відбувається розподіл керівників, відділів і працівників.

Управлінський облік забезпечує отримання внутрішньої інформації, необхідної для управління підприємством і ухвалення рішень керівництвом на найближчу і віддалену перспективу, числення і контроль собівартості продукції, визначення фінансових результатів від реалізації продукції по всіх вибраних позиціях (зонам реалізації, новим технологічним рішенням ) [5; с.45].

Порівняльна характеристика управлінського і фінансового обліку

Ознака порівняння	Управлінський облік	Фінансовий облік
1	2	3
Обов'язковість ведення обліку	Організовується за рішенням керівництва підприємства, не є обов'язковим	Регулюється Законом «Про бухгалтерський облік та звітність», обов'язково ведеться на кожному підприємстві, незалежно від форм власності
Користувачі інформації	Обмежене коло менеджерів підприємства	Широке коло внутрішніх та зовнішніх користувачів
Точність інформації	Багато приблизних оцінок	Незначні відхилення у відображенні даних
Об'єкти обліку	Центри відповідальності, окремі продукти	Підприємства загалом
Мета обліку	Надання інформації для планування, управління та контроль	Складання звітності для потреб зовнішніх та внутрішніх користувачів
Часовий аспект інформації	Поряд з фактичними даними – планування майбутніх операцій	Відображення господарських операцій в обліку безпосередньо після їх здійснення
Частота подання звітності	Залежить від потреб управління: щомісячна, щотижнева, щоденна	Визначається чинним законодавством: квартальна, річна
Ступінь відкритості інформації	Інформація носить конфіденційний характер	Інформація є відкритою

Управлінський облік забезпечує отримання внутрішньої інформації, необхідної для управління підприємством і ухвалення рішень керівництвом на найближчу і віддалену перспективу, числення і контроль собівартості продукції, визначення фінансових результатів від реалізації продукції по всіх вибраних позиціях (зонах реалізації, новим технологічним рішенням). За допомогою управлінського обліку кожне підприємство може розробити напрямки перспективного розвитку і розробити стратегію досягнення найефективніших результатів. Це може позитивно впливати на скорочення витрат і отримання максимальних прибутків. За допомогою управлінського обліку є можливість аналізувати показники за декаду, місяць, квартал, півріччя, рік та інші. Прийняти більш неординарні рішення, виконати дії і отримати інший

результат. На сучасному етапі для кола бізнесменів дані управлінського обліку мають важливе значення [5; с.45].

Що стосується фінансового обліку, то потрібно адаптувати бухгалтерський облік і звітність України до міжнародних облікових стандартів. Від вдосконалення системи управління бухгалтерським обліком, що має на увазі участь в цьому процесі і державних (як правило, Мінфіну України) і суспільних організацій (асоціації бухгалтерів), мета роботи яких полягала у вивченні теоретичних аспектів управлінського та фінансового обліку, аналіз основних економічних показників, організацію управлінського та фінансового обліку, дослідженні чинників, що впливають на економіку і управління, організацію і технологію виробництва, дозволяючих зробити витрати ефективними і реально керувати ними.

#### Література

1. Організація бухгалтерського обліку/ За ред. Ф.Ф. Бутинця. – Житомир: ПП «Рута», 2002. – 592с.
2. Податковий кодекс України Кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 "Основні засоби", затв. наказом Мін-ва фінансів України від 27.04.2000 р. № 92, із змінами і доповненнями. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [www.zakon.ra-da.gov.ua](http://www.zakon.ra-da.gov.ua)
4. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16 лип. 1999 р. № 996 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www/zakon.ra-da.gov.ua>
5. Сисоева І.М. Деякі аспекти облікової політики в системі управлінського обліку // Тринадцять економіко-правові дискусії: зб. матеріалів Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції м. Львів, 28 червня 2016 р. – Львів, 2016 – С. 45-48.